11月27日,成华区第二届"成馨汇聚 益路繁华"社区治理合伙人供需对接会在成华区天府社创中心成功举办。此次对接会吸引成华区11个街道83个社区(村)的负责人、社区社会组织、社会企业及行业协会商会的代表,以及来自重庆市九龙坡区、资阳市乐至县、自贡市自流井区、蒲江县等省内外兄弟区(市)县的考察团代表总计150余人齐聚一堂,共商社区治理共建共治共享新路径。

引凤联动 治理焕新

成华区举办第二届社区治理合伙人供需对接会

□ 华西社区报记者 彭戎 成华区委社会工作部供图

聚焦需求

启动社区串门计划

此次对接会坚持"需求"导向,会前启动"社区串门计划",组织企业、社会组织、志愿者等合伙人深入成华区各街道社区"串门走访"。通过实地调研、座谈交流、爱邻议事日等多种形式,全面摸排居民在养老助餐、亲子教育、邻里互助、环境优化、便民服务等方面的真实需求近200条,并建立详实可追溯的"社区需求清单"。同时,联动街道社区梳理治理过程中的难点堵点问题,形成"治理痛点清单",为此次供需对接会的供需精准匹配、项目高效落地筑牢基础,让社区治理真正贴合群众期盼、回应现实需求。

精准匹配

深化区域协同联动

作为本次对接会的一大创新亮点,活动以"川渝共建、跨区域协同"为核心,首次邀请重庆市九龙坡区、资阳市乐至县、自贡市自流井区、蒲江县等省内外兄弟区(市)县代表组团参会,旨在通过跨区域的优势互补、经验互鉴、资源互通,为破解社区治理共性难题提供新思路、新路径。

为有效响应前期摸排形成的社区需求,并依托跨区域协作扩大服务资源,此次对接会系统整合并新增发布了涵盖微网实格、一老一小、志愿服务、居民自治能力提升等多个领域的服务供给清单300余条。在跨区域协同机制推动下,各社会主体结合自身优势,展示了多元专业的服务能力。

高效合作

搭建供需对接平台

在供需对接路演这一核心环节,需求 发布与供给展示双向发力,精准传递治理 诉求与服务能力。需求方面,府青路街道 聚焦多元需求与同质供给矛盾、志愿服务 品牌化短板及新就业群体服务融入不足 三大核心议题;万年场街道围绕新场景打 造、新要求落实和新群体服务等维度展现 前瞻思考。

青龙街道东林社区、白莲池街道石岭



"合伙人"走访社区。

社区、保和街道和美社区则分别就公共空间营造、老旧小区更新与邻里关系融合提出个性化需求。作为本次跨区域协同的路演代表,蒲江县甘溪镇明月村在现场发出了乡村文旅融合与村民自治赋能等方面的乡村治理供给邀约。

供给发布环节同样精彩纷呈,12家社会主体轮番登台,发布涵盖社区文化创意、治理人才培育、智慧社区建设等多个领域的创新产品,展示了专业多元的治理服务能力。成都市成华区约未来社会工作服务中心推出"熊猫+客家"双文化赋能社区治理项目,激活社区文化活力;萌想星球分享了基于成华区的老旧工业空间盘活经验,探索工业遗存转型为社区治理空间的新路径;成华区志愿服务联合会则展示了志愿服务枢纽平台在赋能社区治理中的重要作用。

路演结束后,现场洽谈环节热度攀升。活动专门设置展示洽谈区,集中呈现了2024年成华区优秀社区治理合伙人项目的典型案例与成果,为各方提供了可借鉴的合作范式。同时近50家社会主体通过展板展示、案例分享、一对一沟通等形式,围绕需求清单"面对面"洽谈、"点对点"对接,与街道社区代表深入沟通合作细节,多个合作意向在现场初步敲定。

共商未来

扩大治理合伙领域

除了线下供需对接会,成华区依托

市委社会工作部牵头打造的"成都市党建引领基层治理资源库",搭建"成华区社区合伙人供需对接线上平台",持续宣传发动各兄弟区(市)县、各行业领域合伙主体加入供需对接平台,动态更新资源库供需信息,真正实现供需对接"24小时不打烊",常态化为成华基层治理提供优质服务产品及需求发布。本次对接会发布的数据显示,与去年首届供需对接会相比,今年全区社会服务供给能力指数增幅达150%,累计梳理社区需求增幅达70%,入驻资源库的社会主体数量增长100%,规模与质量上均实现持续增强。

会后,来自重庆市九龙坡区的参会代表表示:"我有幸参与了此次对接会。会议聚焦社区发展难题,为各方,特别是我们外省市,搭建了良好交流合作平台,也令我对社区治理也有了更深层次的思考与感悟。社区治理需要多元主体共同参与,只有社区、社会组织和企业紧密合作,形成合力,才能更好地满足居民日益增长的美好生活需要,提升社区治理的整体水平。"

成华区委社会工作部相关负责人表示,成华区将持续运营好供需对接库,助 推更多合伙项目尽快转化落地,同时加强 与省内外兄弟区县的交流合作,让"成馨 汇聚 益路繁华"的治理品牌影响力持续 扩大,实现共建共治美好愿景,为成都基 层治理现代化贡献更多成华力量。

06[>] 华西社区报

蓉

社

播

报

2025年 12月2日 星期二 编辑 董峰

